

ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ— ПОБОРНИК КУЛЬТУРЫ НА СЕЛЕ

Культура села—это вопрос становится одним из наиболее злободневных вопросов нашего времени. Теперь, когда улучшилась жизнь и неизмеримо возросла производительность труда сельских тружеников, партия и правительство ставят перед общественностью села большую задачу—довести уровень культуры сельского жителя до уровня городского. В селах и деревнях нашего района есть немало, например, агитколлективов, состоящих из интеллигенции. Так, в деревне Покровке все учителя—агитаторы. Директор школы Косинский А. С. систематически читает для жителей деревни лекции и доклады.

Кому, как не врачам и учителям, агрономам и зоотехникам распространить на селе истинную культуру. Создать агитколлективы, организовать в селах широкую сеть университетов культуры—их кровное дело. В нашем районе есть небольшой, но довольно-таки показательный пример такой организации. Галина Петровна Баканова—преподаватель литературы В-Чебулинской средней школы помогла создать учащимся своей университет, который знакомит ребят с мастерами балета, великими художниками, композиторами, скульпторами.

Хорошо бы, чтоб работа такого университета охватывала широкий круг слушателей. В каждом селе есть своя интеллигенция, и она должна наладить работу университетов культуры. Содействовать этому хорошему делу также могут и должны библиотекари. Для этого им самим следует расширить свой кругозор. Совершенно справедливо заявление заведующей Усть-Чебулинской библиотекой Лидии Щербининой, которая на районном совещании работников культуры сказала: «Очень редко мы собираемся для обмена опытом и пополнения знаний... Сидим в своих библиотеках и не знаем, что происходит за пределами нашего села. На плenуме я послушала и удивилась. Дядки, оказывается, знают больше библиотекарей... Слишком мало людей у нас учится...».

Столь откровенное признание, разумеется, не очень утешительно. Недостаточно еще жители нашего района учиться и учат. Мало у кого из людей с высшим образованием есть потребность передать свои знания окружающим. В той же Усть-Чебуле нет настоящего агитколлектива, который бы охватывал своей деятельностью все население. Плохо работают агитколлективы и в ряде других сел нашего района.

Каждый учитель, каждый врач, специалист сельского хозяйства, библиотекарь, заведующий домом культуры может и должен стать агитатором.

А разве терпимо такое положение, что во всем нашем районе всего только один университет культуры, в то время, как такие университеты можно и нужно организовать в каждом селе.

Всю интеллигенцию до единого человека вовлечь в общественную работу! Только так можно достигнуть настоящей культуры на селе.

Вечер встречи с кандидатом в народные судьи

Вечером 7 декабря в районном Доме культуры ярко горел свет. Сюда один за другим, группами и поодиночке подходили мужчины и женщины, пожилые и молодежь, проживающие в райцентре. Каждому хотелось принять участие в вечере, посвященном встрече избирателей со своим кандидатом в народные суды, познакомиться с ним, высказать свои пожелания.

8 часов вечера. На трибуне председатель Верх-Чебулинского сельского Совета Матвей Спиридович Поляков. Он объявляет собрание избирателей райцентра открытым и предоставляет слово секретарю исполкома районного Совета депутатов трудящихся Борису Александровичу Богданову. Тов. Богданов знакомит собравшихся с биографией кандидата в народные суды Георгия Федоровича Новоселова, выдвинутого рабочими и служащими Центральных отделений совхозов "Чебулинский", "Чумайский", колхозниками колхоза "Маяк Ильича". Свое выступление он закончил пламен-

ным призывом к избирателям: в день выборов—18 декабря, отдать свои голоса за достойного кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Слово предоставляется старейшему избирателю, народному заседателю Семену Алексеевичу Пшеничному.

—Мне пришлось пожить еще в то время, когда в нашей стране у власти стояли капиталисты и помещики,—говорит тов. Пшеничный.—И вот сейчас я сравниваю, как создавались суды в старое время и как они избираются сейчас. Если раньше простой рабочий люд судили представители имущих классов, то в настоящее время на высоком посту народного суды находятся ставленники народа, проверенные народом и оправдавшие его доверие. Наш суд строго стоит на страже государственных и общественных интересов, является защитником законных прав граждан, продиктованных Советской Конституцией.

На вечере также выступили Федосья Степановна Гладких, Галина Андреева и другие. Все они заявили, что в день выборов отдают свои голоса за своего кандидата.

С ответным словом выступил кандидат в народные судьи Георгий Федорович Новоселов. Он остановился на значении народного суда и обязанностях судьи. И в заключение заверил, что он с чистым сердцем оправдает доверие избирателей.

После собрания находившиеся в зале просмотрели интересный, содержательный кинофильм. Георгий Федорович Новоселов

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 145 (2320) Суббота, 10 декабря 1960 г. Цена 15 коп.

Митинг советско-китайской дружбы

Москва, 7 декабря (ТАСС). Сегодня во Дворце спорта центрального стадиона имени В. И. Ленина состоялся многотысячный митинг москвичей, посвященный советско-китайской дружбе в связи с пребыванием в Советском Союзе партийно-правительственной делегации КНР во главе с товарищем Лю Шао-ци.

В президиуме находились товарищи Лю Шао-ци и прибывшие с ним китайские гости, товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, П. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, Н. А. Мухитдинов,

М. А. Суслов, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, П. Н. Поступов и другие.

Митинг открыл первый секретарь Московского городского комитета КПСС П. Н. Демичев. С речами выступили кузнец автозавода имени Лихачева С. Л. Сустретов, академик А. Л. Яншин, студентка московского университета Алла Павлова, член Президиума Центрального Комитета КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, председатель КНР, заместитель председателя Коммунистической партии Китая Лю Шао-ци.

ХОРОШО РАБОТАЮТ, НИЧЕГО НЕ СКАЖЕШЬ

С каждым годом в колхозах и совхозах нашего района растет поголовье различного вида скота, особенно крупного рогатого. Это и правильно, такая задача поставлена перед тружениками села семилетним планом развития народного хозяйства нашей страны.

Вот почему и в нашем отделении взят курс на увеличение поголовья животных, на повышение продуктивности их.

Передовые работники ферм особенно озабочены этим. Скотники-пастухи Алексей Дмитриевич Ватолин и Алексей Иванович Савин ухаживают за нетелями, которых у них насчитываются 115 голов.

Животноводы поставили перед собой задачу—вырастить из телок высокопродуктивных коров. А чтобы добиться этого, они аккуратно и полно-

стью соблюдают распорядок дня и составленные рационы. Вот почему в октябре среднесуточные привесы животных составили более 400 граммов.

Еще лучше обстояло дело с нагулом скота в летний период. Например, месячный валовой привес за август по гурту Ватолина и Савина составил 23 центнера 22 килограмма. Это получается, что животные ежесуточно нагуливали по 650—700 граммов.

Хорошо работают Алексей Дмитриевич Ватолин и Алексей Иванович Савин, ничего не скажешь. Их труд заслуживает высокой оценки и сердечной благодарности всех жителей села.

Г. Старков,
управляющий Петровским
отделением
совхоза
"Чебулинский".

Обязательства должны быть выполнены

СВОДКА

инспектора ЦСУ о ходе выполнения годовых обязательств по продаже государству продуктов животноводства колхозами и совхозами района за 11 месяцев текущего года.

(В первой колонке показан процент выполнения обязательств по продаже государству мяса, во второй—молока, в третьей—яиц, в четвертой—шерсти.)

"З. Интернационал"	50,5	61,9	38,1	94,4
"Победа"	87,6	57,5	25,1	51,3
"40 лет Октября"	89,8	66,5	40,6	69,7
"18 партесьезд"	64,1	84,6	39,2	68,8
"Маяк Ильича"	97,8	83,6	74,0	111,2
"Путь Ильича"	82,2	74,3	52,4	102,9
"Красные соколы"	90,3	65,6	61,3	73,4
Совхозы:				
"У-Сергинский"	76,6	75,5	25,1	77,7
"Чумайский"	100,3	82,0	—	73,4
"Чебулинский"	82,0	100,6	29,1	62,6

Прошло 11 месяцев второго года семилетки. За этот период времени труженики отдельных хозяйств нашего района приложили немало усилий к тому, чтобы сдержать свое слово по производству и продаже государству продуктов животноводства. К числу их следует отнести совхоз «Чумайский», выполнивший годовой план продажи мяса государству на 100,3 процента, колхозы «Маяк Ильича» и «Путь Ильича», выполнившие годовое обязательство по продаже шерсти соответственно на 111,2 и 102,9 процента. Добросовестно потрудились в этом году работники молочнотоварных ферм совхоза «Чебулинский». Это позволило им с честью справиться со своими обязательствами по продаже государству молока.

Таковы показатели отдельных хозяйств. В целом же по району годовые обязательства не выполнены ни по одному виду сельскохозяйственной продукции. Необоснованно отстают колхозы «Третий Интернационал» (председатель колхоза тов. Садыков, секретарь парторганизации тов. Горшков), «Победа» (тт. Четвергов и Цуканов), «40 лет Октября» (тт. Корыткин и Маслов), совхоз «У-Сергинский» (директор тов. Панченко, секретарь партбюро тов. Андраханов) и другие. Причина отставания названных хозяйств кроется в том, что их руководители не сумели с начала года создать должного напряжения, развернуть социалистическое соревнование на объектах производства, в результате чего выполнение обязательств поставили под угрозу срыва.

Во всех хозяйствах района совершенно неудовлетворительно была поставлена работа по производству яиц и вот результат: район сдал этой продукции государству всего лишь 52,5 процента к плану.

В оставшееся до конца года время руководителям хозяйств, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, сельским Советам необходимо мобилизовать всех тружеников села на выполнение принятых социалистических обязательств.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

Новый очаг культуры



Красноярский край. Неизвестно изменился облик села Шушенского, бывшего места ссылки В. И. Ленина. В этом году село переименовано в рабочий поселок.

Сейчас здесь заканчивается строительство Дворца культуры. К декабрьскому Пленуму ЦК КПСС шушенцы получат новый очаг культуры с залом на 420 мест, комнатами для кружковых занятий и лекционным залом. В здании разместятся также библиотека и музыкальная школа.

На снимке: новое здание Дворца культуры в Шушенском. Фото Ю. Бармина. Фотохроника ТАСС

„ДЕНЬ НАШЕГО СЕЛА“

Выступает интеллигенция Покровки

Нужно создать университет культуры

К последнему своему выступлению о творчестве Льва Николаевича Толстого я готовилась особенно тщательно. Прочитала множество разнообразной литературы, отбирая для доклада особо интересные факты и выражения. Начав свое выступление, я не глядела в переполненный зал, стараясь говорить живо и интересно, но почувствовала, что многие из присутствовавших не слушали меня. Некоторые были поглощены своими мыслями или, еще хуже, разговорами. Слушателей явно не интересовало мое выступление, что для

меня было большим огорчением.

Придя домой, я долго думала, в чем же причина столь слабого внимания к литературным темам?

А причина, как мне кажется, в том, что культура в нашем селе еще не достаточно высокая. На вечерах молодежь прежде всего спрашивает: «Танцы будут или нет?»

На собраниях во время торжественной части с нетерпением дожидаются концерта. Конечно, интерес к художественной самодеятельности — это тоже

большое дело. Но ведь и в концерте некоторые жители нашего села будут без интереса слушать классическую музыку, потому что она им не понятна. А для того, чтобы она стала понятной, нужно создать в селе университет культуры, который поможет повысить общий культурный уровень сельских тружеников.

Г. Попова,
учительница.

О НАШЕЙ РАБОТЕ

Недавно я прочел жителям нашего села доклад об итогах работы советской делегации на Генеральной Ассамблее ООН. Я подробно остановился на выступлениях Н. С. Хрущева. Вкратце обрисовал картины нынешнего международного положения и рассказал о непримечательной роли Организации Объединенных Наций в решении международных вопросов.

Односельчане с большим вниманием слушали мое выступление. Отрадно отметить, что вопросы международных отношений ныне интересуют каждого сельского жителя. Да и не только вопросы международных отношений. Сегодня кругозор сельского труженика стал широк как никогда. Его интересует коммунистическая мораль и право, искусство и культура, политика и экономика.

Все эти темы старается возможно интереснее и доступнее освещать наш агитколлектив.

Вся интеллигенция нашего села является активнейшей группой агитаторов. Особенно интересны бывают выступления агитаторов Валентины Ивановны Косинской и Галины Александровны Поповой.

Кроме бесед с населением в функции агитколлектива входит выступления с тематическими докладами на педсоветах и родительских собраниях.

Есть, конечно, у нас еще и некоторые недостатки. Но мы стараемся, чтобы от нашей работы было как можно больше пользы для всех жителей села.

А. Косинский,
заведующий покровским
агитколлективом.

Добиваться массовости

Вот уже второй год я работаю библиотекарем. Библиотека в нашем селе пользуется большой популярностью. Здесь всегда много читателей самых различных возрастов.

Интерес к книге тружеников Покровского отделения с каждым днем возрастает. Они с удовольствием читают литературу русских классиков, советских и зарубежных писателей. Поэтому я стараюсь всемерно удовлетворять их запросы.

Кроме того, я являюсь агитатором. За последнее время наш агитколлектив работает особенно напряженно. Агитаторы приходят в библиотеку. Мы вместе подбираем литературу, составляем планы, пишем тексты. Дела наши поставлены теперь вроде неплохо. Но нам не следует успокаиваться на достигнутом. Следует добиваться массовости в нашем большом деле.

А. Исаева,
агитатор.

Кабардино-Балкарская АССР. Высокими трудовыми показателями готовятся встретить декабрьский Пленум ЦК КПСС колхозники сельхозартели имени Ленина Лескенского района. Замечательный урожай кукурузы выращен в этом колхозе. Передовые звенья получили до 112 центнеров кукурузы в зерне с гектара.

Колхоз первым в республике завершил уборку кукурузы, выполнил план продажи ее государству и приступил к заготовке семенного материала.

На снимке: председатель колхоза имени Ленина К. К. Торчков осматривает семенную кукурузу.

Фото В. Байдалова.
Фотохроника ТАСС



Трудовой подвиг белорусских механизаторов



Витебская область. В дни, предшествующие декабрьскому Пленуму ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства Белоруссии рапортуют о новых трудовых достижениях.

По всей республике пронеслась весть о замечательном успехе двух механизаторов колхоза „Большевик“ Оршанского района.

Тракторист комсомолец Виктор Медведский и комбайнер коммунист Иван Казакович, имея набор необходимых машин, возделывали в этом году на 123 гектарах кукурузу, лен и картофель механизированным способом и получили в среднем с гектара зеленой кукурузной массы 817 центнеров, льносемян — 6,5 центнера, льноволокна — 6 центнеров, картофеля — 100 центнеров.

Когда были подведены итоги, оказалось, что два человека произвели продукцию на 900 тысяч рублей.

В честь предстоящего Пленума ЦК КПСС передовые механизаторы взяли обязательство в третьем году семилетки произвести продукцию на миллион рублей.

На снимке: И. Казакович (слева) и В. Медведский.

Фото С. Капелько.

Фотохроника ТАСС

Удобрый щедрый поля — наградит тебя земля!

* * *

Нельзя медлить в вывозкой местных удобрений

Во всех отделениях совхоза «Чебулинский» скопились огромные запасы перегноя, тысячи тонн навоза.

Если правильно, по-хозяйски использовать это большое богатство, то можно получить сотни тонн дополнительного зерна, картофеля, овощей и других культур.

Но с вывозкой удобрений на поля в совхозе не торопятся. Из 5 тысяч тонн навоза и перегноя, как намечено до конца текущего года, вывезено всего лишь 200 тонн. Такое отставание можно объяснить только тем, что руководители отделений и специалисты сельского хозяйства, а в первую очередь главный агроном совхоза т. Языков, проявляют беззаботность к повышению плодородия полей.

В самом деле, в совхозе достаточно тракторов и автомашин, есть бульдозеры и экскаваторы, много лошадей. Есть и свободные люди, которые могли бы работать на вывозке местных удобрений на поля. Полмесяца тому назад было решено создать при совхозе сквозную бригаду, обеспечить всем необходимым и поставить на вывозку удобрений, но это решение так и осталось на бумаге.

Руководители совхоза и главный агроном тов. Языков много говорят о высокой культуре земледелия. Но за разговорами не следует необходимости практических дел. В этом году пропашные культуры дали низкий урожай. Не слишком высоким оказался урожай и зерновых. Это должно было побудить руководителей совхоза развернуть борьбу за повышение плодородия полей.

Но ничего подобного не случилось. Минимальное задание по вывозке удобрений выполнено всего лишь на 4 процен-

та. И сейчас в совхозе с вывозкой навоза не спешат.

Вывозка местных удобрений в комплексе зимних агротехнических мероприятий — важнейшее первоочередное дело. Совхоз до нового года должен вывезти не менее 5 тысяч тонн навоза и перегноя. Это большой объем работы. Администрация совхоза, партийная, профсоюзная и комсомольская организации призваны обеспечить безусловное выполнение намеченного плана. Для

этого необходимо во всех отделениях организовать постоянные звенья по добыче и вывозке удобрений, выделить в них распоряжение тракторы, автомашины, конные подводы. Очень важно максимально механизировать добычу и погрузку перегноя. Только правильная организация всего комплекса работ позволит совхозу справиться с заданием по вывозке местных удобрений на поля.

И. Анатольев.

Не используют возможностей

Наукой и практикой доказано, что применение удобрений является одним из наиболее мощных средств быстрого повышения урожайности. Внесение перегноя по 20 тонн на гектар дает прибавку урожая, при прочих равных условиях, на 30—40 процентов.

Об этом знают не только специалисты сельского хозяйства, но и все хлеборобы. Вот почему под урожай 1961 года коллектив рабочих совхоза «У-Сергинский» решил внести в почву местных удобрений не менее 15 тысяч тонн. Для такого крупного хозяйства это вполне посильная задача. Коллектив Курской-Смоленского отделения на практике доказал это. Здесь еще летом при помощи бульдозера перегной был сгребен в большие бурты.

Осенью в отделении все силы были брошены на то, чтобы обеспечить животноводство кормами. За короткий срок к месту зимовки скота было подвезено соломы на три месяца. Сейчас для обеспечения животноводства силосом и сеном оставлено незначительное количество подвод, а основные транспортные силы направле-

ны на вывозку местных удобрений на поля.

Ежедневно 6 тракторов и 30 подвод занято на вывозке местных удобрений. По 100 тонн перегноя в день доставляется на поля.

Совершенно другая картина в Шестаковском отделении. Здесь почти никакого запаса кормов на ферме нет. Скот кормят с воза. Поэтому большинство транспорта занято на подвозке кормов, а удобрения почти не возят. Такое же положение и в Центральном отделении.

Особенно плохо используют тракторы в Подайском отделении. Здесь солому возят по 700—800 кг на тракторных санях, на лошадях почти не работают. В Подайске вместо перегноя возят на поля навоз и разбрасывают его по полю мелкими кучками.

Главный агроном совхоза т. Литвинов прекрасно знает, что такой метод вывозки местных удобрений пользы не принесет. Однако он не принимает мер к тому, чтобы навоз, вывезенный на поля, буртовали на обочинах полос.

В. Борисов.

ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ!

Соревнование доярок района по надою молока на фуражную корову на 1 декабря 1960 года

(В первой колонке цифры показывают надои молока за ноябрь текущего года, во второй—с начала года)

Ключевые строки

ДУМЫ МОИ, ДУМЫ...

Как только закончилась декада украинского искусства в Москве председатель колхоза «40 лет Октября» Федору Ильичу Корыткину почему-то вспомнилось произведение поэта Т. Г. Шевченко «Думы мои, думы».

Вот и сейчас, сидя за столом у себя в кабинете, подперев голову руками, он смотрел невидящим взглядом куда-то в угол и тихо напевал мелодию этой песни. А безраздостные мысли метались, словно пурга за окном.

— Ох, и тяжелый же этот вопрос—животноводство,—с горечью думал глава колхоза. — Запас кормов создай, вовремя напои и накорми скотину, подбирай и воспитывай кадры, повышай производительность... Да мало ли еще что. И за все председатель в ответе. Ну с кормами, пожалуй, как-нибудь выкрутимся, подвезем, да и надои должны в гору пойти.

Но вот с этим-то как быть—ума не приложу. Председатель покосился на лежащую на столе бумажку, хотел было взять ее в руки, чтобы еще раз прочитать, но брезгливо отодвинул в сторону. Закурил. Вспомнил содержание неприятного документа.

«Санэпидстанция» предлагает улучшить качество выпускаемой продукции, навести санитарный порядок на ферме, в противном случае—штраф».

— Н-да,—задумчиво произнес председатель,— штрафовать-то они мастера, но за что? Подумаешь важность какая, что в помещении, где моется посуда, курилку сделали. Ну попади, допустим, во флягу окурок, что за беда? Ведь от этого же не умирают люди.

— Или предлагают мыть посуды производить с деснастровором—продолжает свои раздумья Корыткин,— рекомендуют подмы-

вать вымя у коров, чистить животных, подвязывать хвосты при доилье. И к чему все это? Не пойму.

Ведь не делают же ничего этого ни в Чебулинском, ни в У-Сергинском совхозе. У них и почище кое-что бывает, да все с рук сходит. Вот, к примеру, забраковали же 10 ноября в первом отделении Усть-Сергинского совхоза 600 килограммов молока, как загрязненного, а бригадир дойного гурта Владимир Николаевич Вульф и зоотехник Алексей Иванович Ломовцев даже глазом не моргнули. Да мало так случается и в других хозяйствах.

А мне—штраф. Дудки! Председатель тяжело поднялся со стула, бросил в пепельницу потухший окурок и вслух произнес «Думы мои, думушки». Затем он взял со стола предписание санэпидстанции и, выйдя из конторы, твердым шагом направился на ферму. Видимо, что-то придумал.

А. Сичкар.

Кто впереди?

СВОДКА

о надои молока на фуражную корову в колхозах и совхозах района за ноябрь и с начала 1960 года

(в первой колонке показан надои за ноябрь, во второй—с начала года, в третьей—на сколько увеличился или уменьшился надои по сравнению с этим же периодом прошлого года)

«Третий Интернационал»

70,1 1785,0

увелич.

104,7

«Победа»

67,5 1749,4

увелич.

84,9

«40 лет Октября»

102,8 1728,6

уменьш.

10,6

«18 партсъезд»

99,2 1873,5

уменьш.

299,7

«Маяк Ильича»

75,0 2319,0

увелич.

22,7

«Путь Ильича»

114,4 2008,9

уменьш.

13,7

«Красные соколы»

65,0 1820,6

уменьш.

174,0

Совхозы:

114,4 2020,0

увелич.

15,8

«Чебулинский»

87,9 1901,3

уменьш.

97,9

«У-Сергинский»

98,7 2158,4

увелич.

27,5

«Чумайский»

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Нерушимое единство коммунистов всего мира

Московское совещание представителей коммунистических и рабочих партий принадлежит, бесспорно, к числу событий всемирно-исторического значения. Оно, как отмечает английская газета "Дейли уоркер", было не только самым представительным, но и самым важным собранием коммунистов всего мира. Принятое на нем "заявление совещания представителей коммунистических и рабочих партий" это марксистско-ленинская программа борьбы за мир, свободу и лучшую жизнь трудящихся, за построение социализма и коммунизма.

Три года прошло с тех пор, как в ноябре 1957 года были опубликованы Декларация московского совещания коммунистических и рабочих партий и Манифест мира, определившие позиции коммунистического движения по основным вопросам современности. Нынешнее совещание полностью подтвердило правильность этих позиций и на основе накопленного опыта развило и обогатило их. Главный итог этих лет,—подчеркивается в заявлении совещания,—стремительный рост могущества и международного влияния мировой социалистической системы, активный процесс распада колониальной системы под ударом национально-освободительного дви-

жения, нарастание классовых битв в капиталистическом мире, дальнейший упадок и разложение мировой капиталистической системы. На мировой арене все более проявляется перевес сил социализма над империализмом, сил мира над силами войны".

Совещание констатировало, что мировая социалистическая система превращается в решающий фактор развития человечества. Что же касается капитализма, то он переживает новый этап общего кризиса, отличительная черта которого состоит в том, что он возник не в связи с мировой войной, а в обстановке соревнования и борьбы двух систем в условиях ях подъема движения широких народных масс за демократию, национальное освобождение и социализм. Участники совещания единодушно отметили, что американский империализм является главным орудием мировой реакции и международным жандарром, главной силой агрессии и войны, врагом народов всех стран, в первую очередь социалистических.

Но объединенные силы социалистического лагеря надежно гарантируют каждую социалистическую страну от посягательств со стороны империалистической реакции. В рамках всей социалистической системы в целом,—пишет по этому поводу французская газета "Унита",—полная победа социализма обеспечена. Какими нелепыми выглядят поэтому призы американских твердолов для реставрации капитализма в странах Восточной Европы!".

Главный источник силы и неизбежности каждой социалистической страны и социалистического лагеря в целом—сплоченность и единство их коммунистических и рабочих партий, их народов. Огромное значение для дальнейшего упрочения мировой социалистической системы имеет советско-китайская дружба. Выступая в Ленинграде, руководитель партийно-правительственной делегации КНР товарищ Лю Шаоцзи заявил, что в результате нынешнего московского совещания еще больше усилилась сплоченность между Коммунистической партией Китая и Коммунистической партией Советского Союза, между Китайской Народной Республикой и Советским Союзом.

Совещание уделило большое внимание самой жгучей проблеме нашего времени—проблеме войны



Польская Народная Республика. Тракторы марки "Урсус С-325" во дворе предприятия "Урсус". Фото Польского центрального фотоагентства

В ПАРИЖЕ, в знаменитом Дворце правосудия, происходит

Заговорщики

судебный процесс, который называют в прогрессивных французских газетах процессом заговорщиков, процессом баррикад. "Судят" ультраприверженцев, колонизаторов, соратников генерала Массю, поднявших 24 января этого года в Алжире мятеж против правительства де Голля.

Острая парадоксальность процесса заключается в том, что на скамье подсудимых сидят близкие друзья многих членов нынешнего французского правительства, вместе с ними способствовавшие приходу 13 мая 1958 года генерала де Голля к власти.

Потоки лицемерии, самой неприкрытой тартюфовщины заливают залы Дворца правосудия. Ален Герен, ведущий в "Юманите" подобные отчеты о судебных заседаниях (суд продолжается уже почти месяц), остроумно замечает, что в зале суда царит атмосфера клеветы из "Севильского цирюльника". В роли дона Базилио здесь виконт Ален де Серини—один из главных обвиняемых, бывший редактор реакционной газеты "Эко д'Альжье".

Виконт в темном костюме, с белоснежным уголком платочки в карманчике пиджака. Он то и дело становится в позу человека, которому судьба якобы нанесла тяжелые и незаслуженные оскорблении. Базилио жалуется... на клевету. Он, наускивавший судей и

палачей на расправу с профессором Жансоном и прогрессивным журналистом Анри Аллегом, автором книги "Допрос под пыткой", требует теперь свободы для ультраколониалистов.

Серини—Базилио негодует. И... судьи переглядываются растерянно: дескать затеяли процесс на собственную голову. Их смущают слова Серини: "Я петэнист, никогда не отступался от маршала Петэнна. Я не поколеблюсь пойти с самим дьяволом во имя спасения нашего страдающего Алжира".

Во имя спасения страдающего Алжира!. Первый секретарь Компартии Алжира Ларби Бухари писал недавно, что французские колонизаторы уничтожили свыше одного миллиона алжирцев (в основном, мирное население); более двух миллионов алжирцев томятся в тюрьмах, концлагерях захватчиков или бежали в Тунис и Марокко.

На процессе Серини обязательно рассказывает о близких связях деголлевцев с ультраколониалистами. Он вспоминает, как генеральный комиссар французского правительства в Алжире Делуврие (кстати, на днях его сменили спешно Жаном Мореном—другом реакционера Жоржа Бидо) говорил ему о сочувствии генералу Массю и заговорщикам.

—Скамья подсудимых для меня

скамья почета,—бахвалится Серини—Базилио.—Из 112 страниц обвинительного акта мне посвящены 56.

Адвокаты-петэновцы ухмыляются. А судьи-генералы смущенно покашливают. У них, запретивших недавно в Безансоне и других городах все демонстрации в защиту мира, ведь тоже рыльце пушку.

А дон Базилио, сиречь Серини, продолжает свою арию и твердит, что он оклеветан, что он борется за правду.

Нет! На этом процессе совсем иная атмосфера, чем на процессах Аллеге и Жансона.

Виконту де Серини вторят другие подсудимые. Ультраприверженец Сюзини рассказывает о том, как в сентябре 1958 года он писал Мишелю Дебре, что еще "придет время настоящей революции", которую сумеют возглавить Сустель и сам Дебре. А самое пикантное в том, что Дебре ответил ему: я получил ваше письмо и согласен с вами.

Сюзини без тени смущения заявил на процессе:

—Я национал-социалист и не скрываю этого.

А Сюзини—близкий друг оди-

ТАК ДОЛЖЕН ПОСТУПАТЬ КАЖДЫЙ

Вечероет. Престарелая Устинья Степановна Горлова неторопливой поступью возвращается домой. Но что такое? Из помещения дежурного ларька до слуха Горловой доносится подозрительный шорох.

«Чтобы это могло быть?»—подумала она.—Ведь ларьк в это время обычно бывает закрыт. Решила проверить. Подошла ближе и увидела, что в одной из рам разбито стекло и через образовавшееся отверстие кто-то выглядывает на улицу. Но кто— сразу разглядеть не смогла. Может это продавец ларька?!

—Дуся, это ты?— обратилась она к выглядывающему.

Ответа не последовало. Тут Устинья Степановна заметила, что входные двери ларька снаружи закрыты на замок.

Старушка не на шутку встревожилась. «Уж не вор ли залез в ларьк»,— подумала она.

Да, так оно и было. В ларьке находился матерый преступник, который проник туда через окно, предварительно разбив его. Видя, что перед ним одна престарелая женщина, вор решил идти напролом. С награбленными ценностями он прямо на глазах у Горловой начал вылезать через окно, надеясь закончить «операцию» благополучно.

Отставка правительства Японии

ТОКИО, 5 декабря. (ТАСС). Сегодня правительство Икэда на заседании кабинета, созванном перед открытием специальной сессии парламента, подало в отставку. Отставка правительства произведена в соответствии с конституцией в связи с проведенными недавно всеобщими выборами в нижнюю палату парламента. На за-

седании парламента, сессия которого созывается сегодня, будет избран новый премьер-министр Японии. Либерально-демократическая партия, обладающая большинством мандатов в парламенте, выдвинула кандидатом на пост премьера председателя партии Икэда, социалистическая партия—исполняющего обязанности председателя партии Эда.

1960 года, я требую, чтобы меня судили и за 13 мая 1958 года.

И что же делают военные судьи? Они выносят решение о "временном" освобождении из тюрьмы Лагайярда, Сюзини, Демарке, Песреса, Ронда и других главарей заговорщиков. И Лагайярд, к радости своих соратников, уже появился в парламенте.

Люди, которые находятся на скамье подсудимых,—в действительности одного поля ягоды с теми, кто их судит,—указывает газета "Либерасьон".

А в камеры, освободившиеся от французских сажают доблестных борцов Сопротивления. Туда брошен отважный испанец республиканский генерал Луис Фернандес, кавалер ордена Почетного легиона, о высоких достоинствах которого писал недавно в "Юманите" наш друг Андре Бюромсер.

Французские фашисты используют процесс как трибунал. А их друзья за стенами Дворца правосудия, развязывают в последнее время активную деятельность, выпускают профашистские манифести, организуют провокационные демонстрации в защиту "французского Алжира", против движения борцов за мир. Сустель создает новую фашистскую партию, в плацдарм которой входит организация очередного путча. Генерал Салан находится в "гостях" у генерала Франко. В "Пале д'Орсе" проводится широкая конференция, на которой присутствуют "сам" Жорж Бидо, а также один из лидеров

мятежа парашютистов в Алжире депутат, полковник Томазо и лидер полуфашистского движения пресловутый Пужад.

Энгельс говорил о периодически возникающих во Франции припадках цезаристской лихорадки. К доброму эти припадки никогда не приводили.

"Люди, которые находятся на скамье подсудимых,—в действительности одного поля ягоды с теми, кто их судит",—указывает газета "Либерасьон".

1960 года.

С 10 декабря на экранах Дома культуры и клубов района демонстрируется новый художественный фильм.



ТАВРИЯ